

ТРЕНД СЕЗОНА – «ВНЕ СТЕН»



Современные библиотеки всё активнее расширяют своё пространство, выходя на улицу, торговые точки, вокзалы... Вот и коллектив «Пришвинки» провёл аж пять рекламных акций-либмобов «вне стен» в 2014 г.: «Как пройти в библиотеку?», «Пришвинская ромашка», «Осенний листопад», «Новогодний снегопад», «С любимой книгой – в Год литературы». Инициаторами и активными участниками стали работники научно-методического отдела Алла Ноготкова и Галина Петрова. Первый либмоб прошёл накануне профессионального праздника – Общероссийского Дня библиотек. Подходящими для него стали два наиболее оживлённых участка Железнодорожного района города рядом с улицей Московской, где в доме № 28 и располагается библиотека: сквер Танкистов и игровая площадка детско-юношеской спортивной школы «Атлант». Вопрос «Знаете ли вы, где находится Областная детская библиотека им. Пришвина?» вызывал у прохожих с детьми разную реакцию: от привет-



Татьяна Николаевна ЧУПАХИНА,
заведующая научно-методическим отделом
Орловской областной детской библиотеки им. М.М. Пришвина

ливого «конечно-конечно, мы у вас уже читаем» до сурового «мы вообще не ходим в библиотеки, и к вам не пойдём». И тем не менее все без исключения получили пригласительные билеты с информацией о режиме работы и предоставляемых услугах. А разноцветные шарики были в этот солнечный день как нельзя кстати: маленькие орловцы, как и все дети на свете, искренне радовались подарку, пусть даже такому небольшому.

Следующий либмоб «Пришвинская ромашка» состоялся накануне Дня семьи, любви и верности, который отмечается в России с 2008 г. Он учреждён в честь святых Петра и Февронии Муромских – православных покровителей семьи и брака. Библиотекари и волонтеры вышли в сквер Танкистов и на улицу Пушкина, чтобы рассказать об истории этого уже любимого всеми россиянами события и пригласить всех желающих стать читателями. Шары и ромашки – символы праздника – приятно удивляли детей и их родителей, бабушек, дедушек и молодые пары. «Пришвинская ромашка» была с секретом – на каждом лепестке можно было прочитать названия лучших книг о любви, семье и верности!

Стихи и списки художественной литературы о школьных буднях и праздниках были написаны на красочных книжных закладках, которые вручались прохожим с детьми 29 августа. Сам День знаний ознаменовался очередным либмобом – «Осенний листопад». Каждый пришедший читатель получал закладку, и многие тут же брали книги по предложенному списку.

В канун большого зимнего праздника начался «Новогодний снегопад». Путь Деда Мороза и Снегурочки пролёг, как обычно, через улицу Московскую и сквер Танкистов, а также впервые через улицу Степана Разина. Горожане радушно откликались на приветствие работников «Пришвинки», принимали новогодние поздравления и подарки.

ционный маршрут, раздавая книжные закладки с информацией о писателе-юбиляре 2015 г. и приглашением принять участие в литературных праздниках.

Практически вся молодёжь оказывалась нашими читателями, что вполне объяснимо – и библиотека, и лицей № 4, и спортшкола, и родной дом – всё

Вопрос «Знаете ли вы, где находится Областная детская библиотека им. Пришвина?» вызывал... разную реакцию: от приветливого «конечно-конечно, мы у вас уже читаем» до сурового «мы вообще не ходим в библиотеки, и к вам не пойдём».

Мальчишки и девчонки охотно называли свои любимые книги и читали стихи, а некоторые взрослые даже пели песни о любимом всеми Новом годе и его самом главном атрибуте – нарядной ёлочке.

В сквере Танкистов наш колоритный «десант» вызвал бурю восторга у ребят, возвращавшихся с почётного караула на Посту № 1 (для орловцев сквер – знаковое место, здесь покоятся герои-земляки, освобождавшие город 5 августа 1943 г.). Общение, подарки, фотографии на память – встреча прошла в тёплой и дружественной обстановке. По пути библиотечный Дед Мороз внезапно натолкнулся... на своего одинокого (без Снегурочки) «коллегу». Прохожие улыбались, наблюдая сцену «братания» и обмена подарками.

Начало нового 2015 г. было отмечено новым либмобом – «С любимой книгой – в Год литературы». 29 января, в 155-летний юбилей А.П. Чехова, библиотекари вышли на свой тради-

находится в шаговой доступности друг от друга. Многие подростки знали, что нынешний год объявлен Годом литературы, а некоторые довольно бойко называли фамилии знаменитых русских писателей, не совсем, может быть, юбиляров, но слушать их всё равно было приятно.

Организаторы с удовольствием пообщались с ребятами, пришедшими на занятия в спортшколу «Атлант», отметив их желание быть не только хорошими спортсменами, но и увлечёнными читателями. Молоденькие учительницы с ходу ответили на все наши «литературные» вопросы, а студент технического университета даже немного поспорил на тему «что важнее – книга печатная или электронная». Отраднее слышать от незнакомых людей, что библиотеку знают и любят, что наши витринные окна всегда привлекают внимание яркими, нестандартно оформленными, актуальными книжными выставками, плакатами и инсталляциями.